
Informace synodní rady o postupu při posuzování povolacích listin a souvisejících dohod 

 

1) Doporučení staršovstvům sborů 

Synodní rada doporučuje staršovstvům sborů, aby se před sestavováním nebo doplňováním povolací 

listiny seznámily s manuálem „Praktický rádce pro povolávání kazatelů ve farních sborech ČCE“ a se 

vzorovými dokumenty k němu přiloženými.  

Současně doporučujeme staršovstvům, aby na přípravě dokumentů začaly pracovat s náležitým 

předstihem. Je třeba vzít v potaz, že seniorátní výbor se ke svému zasedání schází jednou měsíčně. Vše se 

může dále zdržet tím, že seniorátní výbor dokumenty vrátí sboru s výzvou k opravě či doplnění.  Synodní 

rada zasedá obvykle dvakrát měsíčně (termíny visí na webu e-cirkev). Synodní rada žádost o udělení 

souhlasu k volbě projedná pouze tehdy, pokud personální oddělení obdrží veškeré podklady šest dní 

před zasedáním (nejpozději tedy ve středu).  

Počítejte též s tím, že po provedené volbě je třeba dostatek času, aby seniorátní výbor volbu projednal a 

přeposlal synodní radě k potvrzení. Volba nabývá platnosti až potvrzením synodní radou. 

 

2) Doporučení seniorátním výborům 

Synodní rada žádá seniorátní výbory, aby při schvalování návrhu povolací listiny a souvisejících 

dokumentů důsledně přezkoumaly, zda tyto návrhy nepoškozují jednu ze stran. Pokud dojde seniorátní 

výbor k závěru, že by smlouvou byla některá ze stran poškozena, doporučuje synodní rada seniorátnímu 

výboru, aby návrhy s řádným odůvodněním vrátil sboru k přepracování. Pokud se i poté staršovstvo 

sboru nedohodne s kazatelem na takové změně povolací listiny, kterou by seniorátní výbor považoval za 

přijatelnou, postoupí seniorátní výbor celou věc synodní radě s doporučením dalšího postupu. V takovém 

případě mohou připojit staršovstvo sboru a kandidát svůj komentář, jimž vysvětlí, proč trvají na svém 

návrhu znění dokumentů. 

Pokud se sbor a seniorátní výbor nedohodnou, připadá zpravidla v úvahu jedna z těchto tří variant: 

a) Seniorátní výbor má výhrady vůči povolací listině nebo souvisejícím ujednáním, přesto 

doporučuje synodní radě udělit souhlas k volbě. – V takovém případě synodní rada obvykle 

souhlas udělí. 

b) Seniorátní výbor má výhrady vůči povolací listině nebo souvisejícím ujednáním, a proto 

doporučuje synodní radě pokyn k volbě neudělit. – Synodní rada věc posoudí a obvykle vyzve 

kazatele a sbor k novému jednání. 

c) Seniorátní výbor má výhrady vůči povolací listině nebo souvisejícím ujednáním, a proto 

doporučí synodní radě udělit pokyn k volbě pouze podmíněně. V tomto případě je nutné, aby 

seniorátní výbor zřetelně formuloval, jak mají být dle jeho názoru povolací listina nebo 

související ujednání změněna, aby volba mohla proběhnout.  – Synodní rada obvykle udělí 



podmíněný pokyn k volbě, který stanoví, že volba může proběhnout jenom tehdy, když sbor 

a kazatel přistoupí na takovou změnu textu, jakou stanoví synodní rada. 

Záměrem tohoto postupu je ochrana sboru i kazatele. Synodní rada chce důsledně dbát na to, aby 

povolací listina ani související ujednání neznevýhodňovaly žádnou ze stran.  

Synodní rada obvykle dbá doporučení seniorátního výboru, protože je si vědoma toho, že situaci zná 

zblízka a dovede ji adekvátně posoudit. 

 

  


